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Prisma, Pyramide, Kegel 3. Bez 
Volumen, Mantelfläche und Oberfläche von Prisma und Pyramide 

 Prisma 

 

 Pyramide 
 

 
    

Volumen V = G ∙ h  V =
G ∙ h
3  

Mantelfläche M = Summe der Seitenrechtecke  M = Summe der Seitendreiecke 

Oberfläche 𝑂 = 2 ∙ 𝐺 +𝑀  𝑂 = 𝐺 +𝑀 
 
Aufgabe: 
Berechne Volumen und Oberfläche dieser geraden Pyramide mit rechteckiger 
Grundfläche (a = 5,0cm, b = 3,0cm) und Körperhöhe hP = 7,5cm. 
 
 
𝐺 = 𝑎 ∙ 𝑏 = 15𝑐𝑚! 
 

V =
G ∙ ℎ"
3 = 37,5𝑐𝑚# 

 
 

h$% = 56
a
28

!
+ h&

! = 7,905cm 

 

A$% =
b ∙ h$%
2 = 11,858cm! 

 

h$! = 5@
b
2A

!

+ h&
! = 7,648cm 

 

A$! =
a ∙ h$!
2 = 19,121cm! 

 
 
O = G + 2 ∙ A$% + 2 ∙ A$! = 77cm2  
 


